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INSTRUÇÕES 
 

 Nesta prova, você encontrará: 
05 (cinco) questões de Língua Portuguesa, 
05 (cinco) questões de Conhecimentos Gerais e 
10 (dez) questões de Conhecimentos Específicos. 

 

 Você está recebendo um Caderno com um total de 20 questões do tipo múltipla 
escolha, uma Folha Intermediária de Respostas e um Cartão-Resposta. 

 

 Leia atentamente todas as questões e assinale a alternativa que julgar correta ou mais 
adequada. Lembre-se de que, para cada questão, existe apenas uma alternativa 
correta. 

 

 Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. 
Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser publicado. 

 

 Depois de preencher a Folha Intermediária de 
Respostas, transcreva as alternativas escolhidas 
para o Cartão-Resposta, preenchendo, forte e 
completamente, a bolha com caneta esferográfica 
azul-escura ou preta. Não faça outro tipo de marca na 
bolha nem utilize outro tipo de caneta. 

 

 No Caderno de Questões, você poderá fazer as anotações de que necessitar. 
 

 O Cartão-Resposta e o Caderno de Questões serão devolvidos ao fiscal. 
 

 Assine e date, no verso, o Cartão-Resposta. 
 

 Você não poderá sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.  
 

 Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o término das provas.  
 

 Duração da Prova: 3h.  
 
 
 

 

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES 
 

 
 
 

   

Nome Legível do Candidato  Assinatura do Candidato  
 

Blumenau, 07 de maio de 2017.  
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Q U E S T Õ E S    DE    L Í N G U A    P O R T U G U E S A  

 

 
O texto que segue está dividido em quatro partes com os parágrafos numerados. Leia-o atentamente. Ele servirá 
de base para a resolução das questões de 1 a 5. 
 

Obesidade avança 60% em dez anos, mas número fica estável em 2016 
Natália Cancian 

17/04/2017 
 

1 A parcela de brasileiros obesos cresceu 60% em dez anos, apontam dados da nova edição da pesquisa 
Vigitel, do Ministério da Saúde. Em 2016, esse percentual foi de 18,9%. Já em 2006, era de 11,8%. 
2 Ao mesmo tempo em que houve avanço na obesidade nos últimos anos, a pesquisa mostra que a guerra 
contra a balança pode estar perto de dar seu primeiro sinal de trégua. Isso porque, em 2016, o índice de obesos 
ficou estável em relação ao ano anterior. 
3 Cenário semelhante ocorre quando considerados todos os brasileiros com excesso de peso, parcela que 
supera mais do que a metade da população, ou 53,8%. Em 2015, percentual foi de 53,9%. 
4 São considerados acima do peso todos aqueles com IMC (índice de massa corporal, medido pelo peso 
dividido por altura ao quadrado) igual ou superior a 25 kg/m2. Já a obesidade ocorre quando o índice é igual ou 
maior que 30 kg/m2. 
5 Os dados mostram ainda que a prevalência da obesidade duplica a partir dos 25 anos e é maior entre os 
que têm menor escolaridade. 
6 Para o Ministério da Saúde, vários fatores colaboram para esse crescimento. “Temos dados que mostram 
que as pessoas que consomem mais alimentos ultraprocessados apresentam maior prevalência de obesidade. 
São alimentos que adicionam gordura, sal e açúcar. Além disso, há fatores psicológicos, estresse, a dificuldade de 
levar alimentos [saudáveis] ao trabalho e a falta de atividade física”, diz Michele Lessa, coordenadora de 
alimentação e nutrição no ministério. 
7 Ao todo, a pesquisa ouviu 53.210 pessoas com mais de 18 anos de todas as capitais do país. O 
levantamento foi realizado entre fevereiro e dezembro de 2016. O objetivo é monitorar hábitos de saúde e fatores 
de risco para doenças crônicas, como diabetes e hipertensão. 
8 E é aí que o aumento na obesidade registrado nos últimos anos já mostra seu preço. Em dez anos, o 
percentual de brasileiros com diagnóstico de diabetes aumentou 61,8% – passou de 5,5%, em 2006, para 8,9% no 
último ano. 
9 Também cresceu o percentual de brasileiros diagnosticados com hipertensão. Neste caso, passou de 
22,5%, em 2006, para 25,7% em 2016. 
 

Melhora nos Hábitos 
 

1 Se o panorama de saúde dos brasileiros acende alerta, a boa notícia é que a população já aparenta 
investir mais em algumas mudanças de hábitos – para melhor. 
2 O refrigerante, por exemplo, vem pouco a pouco perdendo espaço na mesa. Em 2007, quando esse 
quesito foi avaliado no Vigitel pela primeira vez, o percentual de consumo regular de refrigerante entre a 
população era de 30,9%. Hoje, já é de 16,5%. Já o consumo regular de frutas e hortaliças, que vinha crescendo 
desde 2009, teve queda no último ano: passou de 37,6% para 35,2%. 
3 Os dados também apontam redução no consumo de alguns itens considerados tradicionais na mesa dos 
brasileiros. O consumo de feijão, por exemplo, passou de 67,5%, em 2012, para 61,3% em 2016. 
4 Outro fator de risco para doenças crônicas é a falta de atividades físicas. Nesse caso, estamos bem: a 
parcela de brasileiros que fazem atividades físicas no tempo livre passou de 30,3%, em 2009, para 37,6% no 
último ano. O cálculo considera o percentual da população que afirma fazer ao menos 150 minutos de atividade 
física moderada por semana. 
 

Metas 
 

1 Para o Ministério da Saúde, os dados mostram a necessidade de investir em políticas públicas para 
incentivar mais brasileiros a adotarem hábitos saudáveis. 
2 O Brasil, aliás, tem metas a cumprir nesse cenário até 2019: evitar o crescimento da obesidade, reduzir 
em 30% o consumo de refrigerantes e aumentar em 17,8% o consumo regular de frutas e hortaliças. 
3 Dessas, duas, a de obesidade e consumo de refrigerantes, já trilham nessa direção. Já expectativa de 
aumento no consumo de frutas e hortaliças pode ser um desafio, uma vez que os dados já tiveram recuo neste 
ano. 
4 Questionados se parte das metas não seriam pouco “ousadas”, representantes do Ministério da Saúde 
negam. “É importante destacar que nenhum país do mundo conseguiu deter ou reduzir a obesidade”, afirma 
Michele Lessa. “São vários os fatores que causam [o problema], e nem todos estão sob a governabilidade do 
Ministério da Saúde. É preciso fazer todo um trabalho de indução de outras áreas. Sabemos que o desafio é bem 
maior”, completa. 
5 Entre as medidas planejadas, o governo afirma que pretende lançar até o segundo semestre um acordo 
voluntário com a indústria para reduzir o teor de açúcar dos alimentos processados. 
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6 Segundo o ministro da Saúde, Ricardo Barros, porém, a expectativa é que o resultado seja menor se 
comparado ao acordo semelhante já realizado nos últimos anos para redução do nível de sódio. A diferença 
ocorre devido a estimativas da indústria que apontam que só 20% do açúcar consumido estaria nesses alimentos. 
“Faremos o acordo, mas ele não terá mesmo impacto que o acordo da redução de sal porque é baixo o percentual 
de consumo de açúcar nos alimentos processados. Vale mais educar a população quanto ao açúcar adicionado”, 
disse. 
 

Álcool e Direção 
 

1 Além do aumento na obesidade e no diagnóstico de algumas doenças crônicas, os dados da pesquisa 
Vigitel também trazem outro alerta: um novo aumento no consumo abusivo de bebidas alcoólicas. 
2 Em 2006, a parcela de brasileiros que faziam consumo abusivo de álcool era de 15,7%. Já em 2016, o 
índice passou para 19,1% – o maior desde que a pesquisa começou a ser realizada. 
3 Entre os homens, esse percentual é ainda maior: chega a 27,3%. Já entre as mulheres, é de 12%. Os 
dados, porém, mostram aumento entre ambos os gêneros. 
4 O mesmo ocorre em relação à prática de beber antes de dirigir: de 5,2% em 2013, passou a 7,3% em 
2016. 
5 A equipe técnica do ministério, no entanto, alega que ainda é cedo para falar em aumento. “De fato, desde 
que se estabeleceu a Lei Seca houve uma redução, e no último ano está apresentando um leve aumento. Temos 
que ver nos próximos anos se há um aumento mesmo ou se é só um pico daquele ano. Mas talvez isso já possa 
indicar a necessidade de maior monitoramento da lei”, afirma Lessa. 
6 Para o ministro, é preciso investir em novas campanhas para reduzir o consumo. "Precisamos insistir 
nisso. A campanha antitabagista foi muito eficiente ao longo do tempo e reduziu o consumo de cigarros. Mas a de 
álcool não", afirma Barros. 

(Disponível em: <http://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2017/04/1876179-obesidade-avanca-60-em-dez-anos-mas-numero-fica-estavel-em-
2016.shtml>. Acesso em: 17 abr.  2017.) 

 
 
 
1- O texto divulga uma pesquisa realizada recentemente sobre o tema obesidade. Considerando os dados 

alcançados com a pesquisa e as informações apresentadas na notícia, avalie as afirmativas a seguir e 
identifique a(s) correta(s):  

 

I- A proporção de casos de obesidade é maior entre aqueles com nível de escolaridade mais baixo. 
II- O número de pessoas obesas no Brasil permaneceu estável nos últimos dez anos. 
III- O consumo regular de refrigerante tem diminuído, e o consumo exagerado de bebidas alcoólicas tem 

aumentado. 
IV- O índice de obesos e de pessoas acima do peso se manteve estável com relação aos dados obtidos na 

pesquisa realizada em 2015. 
 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
 

2- Analise os trechos a seguir, retirados do texto, e assinale a alternativa que apresenta a explicação correta 
acerca da concordância verbal:  
(A) “Para o Ministério da Saúde, os dados mostram a necessidade de investir em políticas públicas para 

incentivar mais brasileiros a adotarem hábitos saudáveis” (subtítulo “Metas”, parágrafo 1). Justifica-se o 
uso do verbo “adotar” na terceira pessoa do plural, para concordar com “hábitos saudáveis”, expressão 
que exerce a função de sujeito da oração. 

(B) “A parcela de brasileiros obesos cresceu 60% em dez anos, apontam dados da nova edição da pesquisa 
Vigitel, do Ministério da Saúde” (título principal, parágrafo 1). Justifica-se o uso do verbo “apontar” na 
terceira pessoa do plural, para concordar com “brasileiros obesos”, expressão que exerce a função de 
sujeito da oração. 

(C) “Também cresceu o percentual de brasileiros diagnosticados com hipertensão” (título principal, parágrafo 
9). O verbo “crescer” foi usado na terceira pessoa do singular por se tratar de uma oração sem sujeito. 

(D)  “Nesse caso, estamos bem: a parcela de brasileiros que fazem atividades físicas no tempo livre passou 
de 30,3%, em 2009, para 37,6% no último ano” (subtítulo “Melhora de Hábitos”, parágrafo 4). Justifica-se o 
uso do verbo “fazer” na terceira pessoa do plural, para concordar com “atividades físicas”, sujeito da 
oração. 

(E) “São considerados acima do peso todos aqueles com IMC [...] igual ou superior a 25 kg/m2” (título 
principal, parágrafo 4). Justifica-se o uso de “são considerados” no plural, para concordar com “todos 
aqueles”, expressão que exerce a função de sujeito da oração. 
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3- Nos textos, existem elementos responsáveis pela coesão interna, que buscam conectar os termos e dar 
cadência às ideias do autor. Nessa perspectiva, volte ao texto e releia os trechos nos quais constam as 
orações selecionadas abaixo, analise a explicação dada aos usos dos elementos de coesão destacados e 
escreva V, se for verdadeira, e F, se for falsa:  

 
( ) “Ao mesmo tempo em que houve avanço na obesidade nos últimos anos, a pesquisa mostra que a 

guerra contra a balança pode estar perto de dar seu primeiro sinal de trégua” (título principal, parágrafo 
2): o pronome “seu” refere-se à expressão “a guerra contra a balança”.  

( ) “Dessas, duas, a de obesidade e consumo de refrigerantes, já trilham nessa direção” (subtítulo 
“Metas”, parágrafo 3): o pronome “dessas” está retomando antecipadamente o termo “duas”.  

( ) “São vários os fatores que causam [o problema], e nem todos estão sob a governabilidade do 
Ministério da Saúde” (subtítulo “Metas”, parágrafo 4): o pronome “todos” está retomando “os fatores”.  

( ) “Entre os homens, esse percentual é ainda maior: chega a 27,3%. Já entre as mulheres, é de 12%” 
(subtítulo “Álcool e Direção”, parágrafo 3): A vírgula após “mulheres” foi utilizada para marcar a 
omissão (elipse) de “esse percentual”.  

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta: 
(A) V - F - V - V. 
(B) V - F - V - F. 
(C) F - V - F - F. 
(D) F - V - F - V. 
(E) F - F - V - V. 

 
4- Assinale a alternativa que apresenta a explicação correta relativa à acentuação gráfica das palavras retiradas 

do texto.  
(A) As palavras “prática”, “porém” e “crônicas” são acentuadas com base na mesma regra de acentuação. 
(B) As palavras “índice”, “física” e “técnica” são acentuadas porque são proparoxítonas. 
(C) As palavras “hábitos”, “saúde” e “trégua” são acentuadas por serem proparoxítonas.  
(D) As palavras “notícia” e “prevalência” são acentuadas por serem paroxítonas terminadas em “a”. 
(E) As palavras “diagnóstico”, “gêneros” e “últimos” são acentuadas com base em distintas regras de 

acentuação. 
 
5- Releia, no subtítulo “Álcool e Direção” (parágrafo 3), o trecho que contém a seguinte oração: “Os dados, 

porém, mostram aumento entre ambos os gêneros”. Na sequência, selecione a alternativa que, com as 
alterações feitas, preserva o sentido e a correção gramatical da oração destacada: 
(A) Os dados, logo, mostram aumento entre ambos os gêneros. 
(B) Os dados, pois, mostram aumento entre ambos os gêneros. 
(C) Os dados, porque mostram aumento entre ambos os gêneros. 
(D) Os dados, por conseguinte, mostram aumento entre ambos os gêneros. 
(E) Os dados, no entanto, mostram aumento entre ambos os gêneros. 

 
 

 

Q U E S T Õ E S    DE    C O N H E C I M E N T O S    G E R A I S  

 

 
6- 21 de abril, próximo passado, marcou, além do dia de Tiradentes, o dia da inauguração de Brasília. Com a 

construção de Brasília, a arquitetura brasileira teve seu ponto culminante no movimento modernista, por Lúcio 
Costa e Oscar Niemeyer. O presidente responsável pela construção da nova capital federal, Brasília, foi: 
(A) Getúlio Vargas.  
(B) Eurico Gaspar Dutra. 
(C) Juscelino Kubitschek de Oliveira. 
(D) Jânio Quadros. 
(E) João Goulart. 

 
7- O feriado nacional do dia 21 de abril homenageia a figura do herói nacional Tiradentes. 

A data marca, também, a inauguração de Brasília que, a partir de 1960, passou a ser a capital federal do 
Brasil. A primeira e a segunda capitais do Brasil foram:  
(A) Olinda e São Paulo. 
(B) Salvador e Rio de Janeiro. 
(C) Santos e Piratininga. 
(D) São Vicente e São Sebastião do Rio de Janeiro. 
(E) Porto Seguro e Niterói. 
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8- Sobre os direitos humanos, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 

I- Os direitos humanos são fundados no respeito à dignidade e no valor de cada pessoa. 
II- Em nenhuma hipótese, o direito à liberdade pode ser restringido quando a pessoa for considerada culpada 

de um crime diante de um tribunal e com o devido processo legal. 
III- Os direitos humanos são universais e devem ser aplicáveis a todas as pessoas, sem distinção, em 

qualquer parte do mundo. 
IV- A livre expressão política e religiosa e a liberdade de pensamento e de participação política são 

declaradas, entre outros, como direitos humanos fundamentais. 
 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(C) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas. 
(E) Apenas a afirmativa I está correta. 

 
9- Sobre a economia de Santa Catarina, analise as afirmativas que seguem e identifique a(s) correta(s): 
 

I- A carne de frango e a carne suína respondem por mais de 30% de tudo o que foi exportado no mês de janeiro 
de 2017. 

II- O volume de exportações por transporte marítimo decresceu 35% em 2016, em comparação a 2015.  
III- Santa Catarina é o segundo maior produtor e exportador de carne de frango do país. Entre os principais 

destinos do produto catarinense estão o Japão e a China.  
 

Assinale a alternativa correta: 
(A) As afirmativas I, II e III estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(D) Apenas a afirmativa III está correta. 
(E) Apenas a afirmativa I está correta. 

 
10- Entre os principais morros de Blumenau, é possível destacar o Morro do Spitzkopf, com 920m. O referido 

morro situa-se na divisa de Blumenau com: 
(A) Gaspar. 
(B) Guabiruba. 
(C) Botuverá. 
(D) Luiz Alves. 
(E) Indaial. 

 
 

 

Q U E S T Õ E S    DE    C O N H E C I M E N T O S    E S P E C Í F I C O S 

 

 

 
11- Diversas organizações têm adotado  a ideia de utilizar equipes no desempenho de suas atividades. Essa ideia 

tomou corpo a partir da Segunda Guerra Mundial, no Reino Unido, e vem sendo cada vez mais usada pelas 
gestões atuais devido aos benefícios em termos de qualidade do trabalho, agilidade e índices de sucesso das 
tarefas. Posto isso, analise as afirmativas abaixo  e,  diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, se 
for falsa: 

 

( ) As equipes são formadas apenas por pessoas que possuem as mesmas habilidades. 
( ) Grupos de trabalho e equipes são sinônimos. 
( ) Há um maior comprometimento dos funcionários que atuam em equipes. 
( ) O trabalho em equipe precisa ser realizado em um local que permita que todos os membros se reúnam 

fisicamente. 
( ) O trabalho em equipe estimula a inovação e a flexibilização dos processos. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta: 
(A) F - F - V - V - F. 
(B) V - V - F - F - V. 
(C) V - F - F - V - V. 
(D) F - F - V - F - V. 
(E) F - V - V - V - F. 
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12- A comunicação nas organizações é um processo que visa conectar o emissor e o receptor de uma mensagem, 
de forma que esta seja perfeitamente entendida por ambas as partes, ou seja, o receptor da mensagem a 
recebe e entende o seu significado, e o emissor sabe que o receptor recebeu a mensagem e a compreendeu. 
Parece bem simples, mas nem sempre é fácil conseguir os resultados esperados. Há vários fatores que 
interferem no sucesso desse processo. A escolha da codificação e dos meios de transmissão utilizados e os 
ruídos que podem ocorrer ao longo do processo podem fazer dessa tarefa simples um problemão. Porém, 
superados esses problemas e tendo-se um processo de comunicação que se mostre eficiente, o esperado é 
que este cumpra o seu papel que é: 
(A) Promover ações coordenadas entre seus membros e equipes de trabalho, entre os setores e entre os 

níveis hierárquicos, visando ao compartilhamento de informações e emoções, interna e externamente. 
(B) Identificar em que níveis da organização há falhas significativas que possam prejudicar o desempenho das 

equipes. 
(C) Promover ações de marketing junto aos consumidores e funcionários como forma de  fixar o nome da 

organização no subconsciente coletivo. 
(D) Dar ciência para a sociedade externa dos projetos sociais promovidos pela organização. 
(E) Aumentar os lucros obtidos, utilizando a imagem da organização como alavanca nesse processo. 

 
13- Cada organização tem sua própria história, construída ao longo de todo o seu processo evolutivo: um início 

mais ou menos difícil, enfrentamento dos obstáculos que aparecem ao longo do caminho, alcance de metas, 
primeiras conquistas, busca de melhoria e crescimento. E, como toda organização é feita de pessoas, é 
necessário entendermos como se desenrolam os processos dentro das organizações e o que pode ser feito 
para obter melhores resultados. O comportamento organizacional estuda o comportamento humano nas 
organizações e sua interação com o ambiente, buscando, dessa forma, a melhoria dos processos e das 
relações entre os seus colaboradores. Posto isso, analise as afirmativas abaixo sobre o comportamento 
organizacional e, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, se for falsa: 
 

( ) O aumento do poder aquisitivo dos grupos considerados minorias tem contribuído para o aumento da 
diversidade da força de trabalho. 

( ) Um funcionário que desenvolve muito bem uma única tarefa possui um alto nível de variedade de 
habilidades. 

( ) Pessoas com boa inteligência emocional conseguem se automotivar. 
( ) Para os adeptos do comportamento político, quanto menos informações para gerenciar, melhor. 
( ) Em uma negociação salarial, um resultado no estilo ganha-ganha, significa que a empresa ganha e os 

gestores ganham. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta: 
(A) V - F - V - F - V.  
(B) F - V - F - V - V. 
(C) F - F - V - V - F. 
(D) V - F - V - V - V. 
(E) V - F - V - F - F. 

 
14- Quando procuramos por atendimento, em qualquer organização, temos sempre algumas expectativas. 

Podemos dizer que as principais delas são: sermos ouvidos, sermos tratados com respeito e, se possível, 
termos nossa dúvida sanada ou nosso problema resolvido. Entretanto, o atendimento é muito mais do que 
isso. Envolve toda uma cadeia de esforços que tem por objetivo prestar o melhor serviço dentro das condições 
de trabalho que se apresentam. Existem vários fatores que contribuem para que um cliente saia satisfeito. 
Nessa perspectiva de um escopo grande de fatores que influenciam a qualidade do atendimento, analise as 
afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 

 

I- Devemos saber ouvir o cliente, não só com os ouvidos, mas também perceber o cliente em todo o seu 
contexto. 

II- Devemos focar nossos esforços apenas no atendimento do cliente que adquire os nossos produtos e 
serviços. 

III- O treinamento da equipe de atendimento deve focar somente os detalhes técnicos das informações ou 
serviços prestados. 

IV- Fazer uso de empatia em todo o processo de atendimento facilita a resolução de dúvidas ou problemas. 
V- Um comportamento proativo traz mais males que benefícios ao processo de atendimento. 
 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I, II e V estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas III e V estão corretas. 
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15- Observe, na imagem abaixo, a planilha elaborada utilizando o software Microsoft Excel 2013: 
 

 
 

Com base na planilha acima, analise as alternativas a seguir e assinale a que apresenta a fórmula correta a 
ser utilizada na célula E16: 
(A) =CONT.SES($E$4:$E$11;"F";$B$4:$B$11;$B16) 
(B) =SOMA($B11;C14;E16;”M”;”F”,FALSO) 
(C) =CONTE.E($B11;R14;’M’) 
(D) =SE(E16;M;SUN(B11;B14) 
(E) =MEDIANA(B11;B14;M;E16) 

 
16- O Art. 3º da LC 281/2005, que regulamenta a distribuição de recursos previstos no Artigo 170/CE, orienta 

quanto à obrigatoriedade de comprovação de informações pelos estudantes interessados em participar da 
seleção em suas instituições de ensino. Analise as informações abaixo e identifique as informações que são 
de comprovação obrigatória: 

 
I- Situação de desemprego do estudante ou seu responsável legal. 
II- Renda familiar mensal. 
III- Deficiência do estudante. 
IV- Gastos mensais com alimentação do grupo familiar. 
V- Gastos mensais com tratamento de doença crônica. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) As informações I, III e IV são de comprovação obrigatória. 
(B) As informações II, IV e V são de comprovação obrigatória. 
(C) As informações I, II e V são de comprovação obrigatória. 
(D) As informações I, II e IV são de comprovação obrigatória. 
(E) As informações II, III e V são de comprovação obrigatória. 
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17- Um documento foi elaborado utilizando o Microsoft Word 2013, conforme a imagem de exemplo abaixo.  
O documento será disponibilizado na intranet da empresa para ser utilizado como um formulário de inscrição 
em um evento. Todas as estações de trabalho da empresa possuem o Microsoft Word 2013 instalado e 
disponível para preenchimento do formulário. 
O autor do documento deseja evitar que o formato do formulário seja alterado por quem estiver realizando o 
preenchimento do documento. Porém, caso seja necessário fazer alguma correção ou alteração no documento 
original, após digitar uma senha, o autor deverá conseguir realizar e salvar as alterações, permitindo bloquear 
novamente o documento.  
Por fim, o autor do documento deseja que seja possível apenas preencher as informações nos respectivos 
campos do formulário, como nome, telefone, entre outros. 

 

 
 

Analise as alternativas abaixo e assinale a que possui o recurso que o autor do documento mencionado 
deverá utilizar para alcançar o objetivo desejado: 
(A) Deverá utilizar os recursos de captura de imagem existentes no Microsoft Word; em seguida, salvar o 

documento em formato JPEG. 
(B) Deverá utilizar os recursos de restrição de edição existentes no Microsoft Word. 
(C) Deverá salvar o documento em formato XLSX, como uma planilha do Microsoft Excel, pois somente dessa 

forma é possível bloquear a alteração do formulário. 
(D) Deverá salvar  documento como um modelo do Microsoft Outlook, pois somente dessa forma ele poderá 

ser enviado por e-mail. 
(E) Deverá utilizar os recursos de captura de escrita existentes no Microsoft Word. 
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18- Foram cadastrados 1200 acadêmicos para realização de uma entrevista, sendo que, desse total, 20% estão 
vinculados ao Centro de Ciências Exatas; 18%, ao Centro de Ciências Sociais; 36%, ao Centro de Ciências 
Tecnológicas; e o restante, ao Centro de Ciências da Educação. O total de acadêmicos desse cadastro 
vinculados ao Centro de Ciências da Educação é igual a: 
(A) 240. 
(B) 216. 
(C) 338. 
(D) 312. 
(E) 432. 

 
19- Na impressão de um relatório de 1520 páginas, utilizamos uma impressora com velocidade de 12 ppm 

(páginas impressas por minuto). Após a impressão de 480 páginas, a impressora estragou e foi substituída por 
uma impressora com velocidade de 8 ppm. Considerando apenas o tempo de impressão, podemos afirmar 
que, para a conclusão do serviço, foi necessário um tempo total de: 
(A) 2h 50 min. 
(B) 2h. 
(C) 2h 30min. 
(D) 3h. 
(E) 3h 15 min. 

 
20- De acordo com a LC 281/2005, e alterações, que regulamenta a distribuição de recursos previstos no Art. 

170/CE, somente podem ser beneficiados os estudantes que, necessariamente, tenham comprovada(s): 
(A) Alguma deficiência física. 
(B) Alguma deficiência e carência econômica. 
(C) Carência econômica.  
(D) Alguma deficiência ou carência econômica. 
(E) Situação de vulnerabilidade social. 
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FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE REGIONAL  

DE BLUMENAU 

 
 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO E SIMPLIFICADO 

EDITAL PSPS TA N° 02/2017 

 
 

FOLHA INTERMEDIÁRIA  DE RESPOSTAS  

 
 

Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 

02 A B C D E 

03 A B C D E 

04 A B C D E 

05 A B C D E 

06 A B C D E 

07 A B C D E 

08 A B C D E 

09 A B C D E 

10 A B C D E 

11 A B C D E 

12 A B C D E 

13 A B C D E 

14 A B C D E 

15 A B C D E 

16 A B C D E 

17 A B C D E 

18 A B C D E 

19 A B C D E 

20 A B C D E 

 
 

 
INFORMAÇÕES  

 
O inteiro teor da prova e o gabarito da prova objetiva serão divulgados até às 14h do dia 07 
de maio de 2017, no endereço eletrônico www.furb.br/concursoexterno, link Concurso 
FURB - PSPS Técnico Administrativo - Edital 02/2017. 
 

 
 
 

Blumenau, 07 de maio de 2017. 
 
 


